
 

 

વિષય:- ગણિત                 ધ ોરિ:-૬                સત્ર:-૧ 
પ ઠ – 1 સંખ્ય  પરરચય                         25 marks 

વિધ ર્થીન ં ન મ:-........................................................................................ 

પ્રશ્ન 1. ખ લી જગ્ય  પૂર ોોઃ                                                                4    marks 
(a) 1 લ ખ = દસ ………. હજાર 
(b) 1 વમલલયન = ……… સ ો હજાર 
(c) 1 કર ોડ = ……. વમલલયન 
(d) 1 વમલલયન = ………. લ ખ 
પ્રશ્ન 2. ય ોગ્ય રીતો અલ્પવિર મ મૂક ો અનો સંખ્ય  અંકમ ં લખ ોોઃ           4   marks 
(a) ત ોતોર લ ખ પંચ ોતોર હજાર ત્રિ સ ો સ ત =  
(b) નિ કર ોડ પ ંચ લ ખ અોકત ળીસ =  
(c) સ ત કર ોડ બ િન લ ખ અોકિીસ હજાર ત્રિ સ ો બો =  
(d) અઠ્ઠ િન વમલલયન ચ ર સ ો તોિીસ હજાર બસ ો બો =  
3.અલ્પવિર મ ય ોગ્ય રીતો મૂક ો અનો ભ રતીય સંખ્ય લોખન પદ્ધવતમ ં લખ ો.3 marks 
(a) 8,75,95,762 :  
(b) 85,46,283 :  
(c) 9,99,00,046:  
(4.)   6, 2, 7, 3, 4, 3ન ો ફક્ત અોક જ િ ર ઉપય ોગ કરીનો બનતી સ ૌર્થી મ ોટી અનો સ ૌર્થી 
ન ની સંખ્ય  િચ્ચોન ો તફ િત શ ોધ ો.                                          3 marks 
 
 
 
 
 
 



 

 

5. દિ અ ો બ ૉક્સમ ં ભરોલી છો . દરોક બ ૉક્સન ં િજન 4 રકલ ો 500 ગ્ર મ છો . 800 રકલ ોની 
ક્ષમત િ ળી અોક િ નમ ં કોટલ ં બ ૉક્સ ભરી શક ય?                       3 marks 
 
 
 
 
 
6. સ મ ન્ય લનયમ િ પરી નીચોન ન ો અંદ જ મોળિ ોોઃ                          4 marks  
(a) 730 + 998                                                      (b) 796 – 314 
 
 
 
 
 
 
 
7. સ મ ન્ય લનયમન ો ઉપય ોગ કરીનો નીચોન ન ો ગ િ ક ર અંદ જ મોળિ ોોઃ    4 marks 
(a) 578 × 161                                                      (b) 5281 × 3491 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


